



talyigára, de egyszersmind megerősítik a talyigához, a talyigáshajítja a gépet, a talyiga viszi a fát a fűrészhöz, s viszi végig, míg át fűrészi egészen, mire a talyiga már új fát tölt a fűrészt elé. Az elfűrészt faszétomlik, mint deszka, s szállítják illette helyére. Egy fának az átfűrészelése, melyből 7-8 szál deszka válik, tart 10-12 percig.

Török-Szerb háboru.

Mint Belgrádból jelentik a törökök, — Alexinaczt minden nehézség nélkül elfoglalták. Csernajeff jelenti, hogy Deligrádban 60.000 embert összpontosított s egyszersmind a kormányt kéri, hogy a háborút folytassa tovább. A török hadsereg Alexinaczt mellőzésevel a Morava bal partján nyomul előre északra. Maga Abdul Kerim is a táborban van, s czejja Kragujevacnak, Szerbia főgyővertárának elfoglalása.

A szerbek helyzete, mint a szerb táviratok is beismerik, rendkívül kedvezőtlen. Mide nek felett igen nagy hiány van a lövészekben, melyek eddig minden ok és czél nélkül, nagyban fecséreltek. Kragujevacban lázasan dolgoznak lövészek készítésén, de az ólom nagy hiánya megakasztja a munkát. Csollak Antics szerb tábornok győzelmeiről világba kürtözt birt magok a szerbek is megczófolják, sőt oda módosítják hogy csak aprós csapatok voltak, melyeknek ok t. i. a szerbek visszanyomattak.

Risztics fejezésű ajeletát a hatalmak támogatása dacára a porta egész határozottsággal visszautasítja, e miatt azt állítják, hogy maga Milán fejedelem fog kéri a portától egy kis fejezésűet.

Vidéki hírek. N-Röczen a piaczon petroleum forrást fedeztek fel. Kecskeméten egy asszony leharapta férje orrát veszekedés közben. Kolozsvárt legközele b egy conservatív-párti „Ebredés” című lap fog Asboth János szerkesztése alatt megjelenni. Fogarassy Mihály erdélyi püspök, Magyar-Igenben új iskolát építtetett saját költségén. Pécelen egy Kapcs Zoltán nevű tehetséges ifju hunyt el. A derek ifju az irodalomban is nem csekély érdemeket nyert ki magának. Verseczen egy verselői polgár egy eldobott dnyehajou elcsuszta, karja annyira megsérült, hogy egyik barátja vitte át lakására, mit neje meglátva, azon véleményben, hogy férje meghalt, annyira megijedt, hogy clettelenül rogyott össze. Bácsfalván egy 13 éves fiú vízért ment, de a kútnál az ostória által felrántott, s fejével vízbe bukkott, hol megútt. Ungvárról több fejezés megköszönt. Bukasok. Pfeifer Samuel szegedi, Hegedűs József csanádi, Neumann Ignác csáktornyai kereskedők megszüntették fejezésüket. A 13-ik huszárezred tisztikara holnap Temesvártól löversenyt fog rendezni.

Szinészet.

Csütörtökön, sept. 7-én adott: A kintornás családja, eredeti népszínmű, írta Tóth Ede.

E darabban kedvelt vendégünkön Nagy Julcsa k. a. kívül, még egy színháználhoz, újonnan szerződött tag Beödy né lépett fel, a vándor kintornás leánya: Mari szerepében, melyet teljesen nem töltött be. Okul szolgál erre hangjának nem egészen rokonszenves volta, — bár a néző szemléletében mindig azonalak tűnik fel, kit már némely szerepben megszokott látni és hallani, s az idegen hangnemi idegenszerűséggel hat reánk; mindazáltal ezt beszámítva Beödy né ről nem mondhatjuk el, hogy a halvézet által suttog szerencsétlen nőt, annak szenvedéseit érzésel adta volna.

Hasonlóul Beödy, ó — Dama Náczi, a zavarosan halászó potya fiskust nem ábrázolta úgy, mint azt előtte már mások. Nem fejezte ki azon humort, mely szerepében nyilatkozik, s szavai mondhatnók nagyobbrészt szárazon hangzottak el. Szathmári Károly Samut, a molár inas játékosát, nagyon sok élénkséggel s a közönséget gyakran meglepettette comicummal.

Sajnálattal kell azonban kifejeznünk, a felett, hogy közkeletben részesülő vendégművésznök. Nagy Julcsa k. a. ez estém küssé rekedt volt, mely rekedtsége az előadás vége felé mindinkább észrevehető volt. Dalaival, kedves játékaival azonban ma is tetszést aratott.

Egri Kálmán Bimbó Laczit Demidor a vasuti baktért, s Egressi az öreg kintornást személyesíték. Utóbbinak megható játéka különösen dicsejtet érdemel. Előadás vége 9. óra után.

UJDONSÁGOK.

Tisztelettel kértnek a szülők vagy gyámok, hogy gyermekeiket, kik a zenedében tanulni akarnak, — felvételt, illetőleg beiratni siessenek; mert az előadások folyó sept. hó 15-én már megkezdendek. A beíratás d. e. 10 óráig kezdve d. u. 1 óráig a zenedében a pont a eszközölhető. Debreczen, szept. 9. 1876. A zenede igazgatója s. g. a.

St. Román tanár (Boskó unokáccsa) tegnap este mutatta be magát színháználunk a közönségnek. Nem tudjuk, miképen fejezték ki szavakkal a csodálatot gerjesztő mutatványokat, melyekkel a jelenetekben számú közönséget pillanatról-pillanatra bálumálta e jette. Bűvészeti előadásai tehát minden egyes részletekben a legsikerültebbeknek mondhatók. Minderket felülmutat az azonban zenei darabjai, melyeket egy kis rövid száharmonikán adott elő. Ilyen gyönyörű hangokat egy oly egyszerű hangszerből kicsalni, valóban csak a művészet sorába tartozik. Csak fűlőgész teszünk említést mutatványairól, mert hiszen azokat csak látni

és hallani lehet. Végül felemlítjük még arcajátékát, melyet gyakran meglepettette a közönséget. Felhívjuk ezutáni előadásaira a t. közönség figyelmét.

Hirdetés. Szabolcsmegye t. alispáni hivatalának 5773/876. szám alatt kelt megkezdése folytán közhírré tétetik, miszerint a n-kállói országos vásár felsőbb engedély következtében f. évi szeptember hó 14-én fog megtartatni. Debreczen, 1876. sept. 7-én. Debreczen város kapitányi hivatala.

Nagyhortobágyi pusztá, szept. 6. 1876. Szeptember hónap igen szép borongós, esős, csendes meleg nappal köszöntött be, csendes, de hűvös baromatos éjjel, meleg napok következtek utána, és harmadikán hajnalról délig tartó csendes meleg eső puhította szikla keménységű talajunkat, élesztette, majd-majd kihalt növényzetünket. Ma az egész pusztá zöld, ismét tavaszt lát a szem, csak a pacsirta hajnal dallama hiányzik, ez bizonyítja, hogy ez a látványos tavasz csak addig tart, a mig egy erős dör leöli ifju gyenge legelőnket. Az első nagy dör haza fog ismét szorítani minden házi állatot, haza azért, mert a legelő porcsiny, nagyon növény, a mely folyondár nemü meleg nyári, így a hideget nem tűri, ha mihamarabb (több esőnek lenne, hogy a tippun ujluna meg, úgy a hó leeseésig kiut maradhatna különösen a ló. A fiatalabb és meddő állatokon a szük nyár alig látszik meg, nem kövérek ugyan, de szőpen fejlődtek, haza vagy más legelőre hajtsókörli gondolkodni szükségeslen. A mult augusztus hónapban kilenc eső napunk volt, de csak a hónap első hetében esett érdemi meg az eső nevet, és mivel ezután mináigát meg kezdődött az egész hónapban keresztül arakodott eszakeleti meleg szél, ennek sem lett semmi jó hatása. Augusztusba az állatok kitűnően egészültek ki, összesen csak 15 db. marha és 4 segecsék voltak. összesen csak 15 db. marha és 4 darab ló jöglött meg, mind annak dacára, hogy szük legelő volt; az elegendő jó vízzel bíró jászokan nehány vén és borjas tehén kivételével nem soványodtak meg az állatok. A vadász urakat tele tarisznyával, telekulacszal a meglehetősen mennyiségű vadludak és sneffek puszkázására ha kijönnek és meglátogatnak szivesen fogadom. Dely Mátyas.

Nyilvános köszönet. Kedves köteleseggemnek tartom, a budapesti iparos-képző part. együletnek, a tölle kapott szép válogatott magyar népdalokért forró köszönetet mondani. Debreczen 1876. szeptember 8. Alber József, a debreczeni iparos ifjusági egyület — kebelbeli dalkörének karmestere.

A szinlapról. A mára hirdettet Toloncz című legújabb népszínmű előadása: Nagy Julcsa k. a. közbjött betegsége miatt Vasárnapra halasztatik. Holnap Vasárnap délután 4 órakor St. Román tanár urnak utolsó bűvészeti előadása. Este 7 órakor Nagy Julcsa vendégfelléptűl „először” adatik: A Toloncz. Legújabb pályanyertes népszínműve dal és táncokkal, a korán elhunyt kitűnő író Tóth Ede nek.

A „Te Deum laudamus” ma taratott meg a főiskolai imateremben jelezve az 1876/7.

iskolai év ünnepélyes megnyitását. A rendező előadások hátfőn kezdődnek meg. Ezzel kapcsolatban felemlítjük, hogy főiskolánkban a tanuló szám örendetesen szaporodott.

Facsemét előadása István-telekről. Az orsz. m. gazd. egyesület István-telekről (posta- s vasuti állomás Rákos-Palota, Budapest mellett) öszi ültetésre megrendelhetők; különböző koru nemes gyümölcsfacsemétek; akácza, ezer-, (szeder); vadgesztenye, lepényfa, maclura stb. egyenként és százsámra; diszfák és cserjék; magról kelt edes és keserű mandola, száz és ezer számra; egyéb vad aladók, számoza (földieper) stb. Az árak a hanyakai bármely árjegyzékek jegyzésénél tetemezen jutányosabbak. Tagok 20% engedményben részesülnek. Megrendelések Molnár Lajos igazgatóhoz czimendők.

A tiszai vasutak az új kereskedelmi törvény értelmében átváltoztatott alapszabályai e napokban hagyattak jóvá a kormány által. Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy az arad-körösvégi vasutázlet forgalmának a tiszai-vidéki vasut által leendő átvétele iránti tárgyalások most vannak folyamatban.

Lapunk utóbbi számában közöltük a szegedi kiállítás utamat nyert kiállítónk névsorát, abban Péti Sándor helybeli lakos kiállító a kötele iparba soroztatott A hivatalos kimutatás, melyből ama közleményt vettük, annyiban tévesztett, mennyiben Péti Sándor nem kötele, hanem szárszabó, s ilyen munkáért is jutalmaztatott.

A honvédelmi miniszterium rendelete folytán az észak-bihari 46. honvédszázalozhoz az öszi nagy gyakorlatokra behívott azon honvédek, a kik az 1871. évben soroztattak be, ma szabadon bocsáttattak. A bucszász alkalmával Becsey Antal százados s zászlójai parancsnok ma a honvédelmi katonyában igen meglepő hangon tartott lelkesítő beszédet intézett a szabadságharcokhoz buzdítván őket a honvédszellemler tovább ápolására. A legénység szives éljenzéssel fogadta a szivból jövő s szívhöz szöült beszédet. A gyakorlatok — a miniszterium által kiadott előírj szerint — e hó 22-én fognak bevégezteni.

Rév-Komáromban egy közsörös ember hazulról eltávozván, két gyermekét lakásában hátrahagyta. A két gyermek játék tárgy keresés közben a szobában elrejtve levő lőpor csomagra reá akadt, s addig játszadozott veie, míg a lőpor fellobbant és a két gyermeket személiegától megfosztotta.

A tornaegylet által alakítandó atletikai klub ügyében holnap délelőtt 10 órakor a tornateremben értekezleti gyűlések tartatik, melyre yelomb felhívjuk az érdekeltek figyelmét.

A Szabolcsmegyei Közlöny” a N-Kállói megyegyalásról — a következők írja: A titok fátyola lehullott az e folyó 12-ig. Otthon nem léteben a házi ur fogadja el a beiratásokat. Mután Debreczenben 17 éven át foglalkozom táncztanítással, s több család kívánatára — noha abban a szerencsében részesültem, hogy az udvari táncztanítás művészetével vagyok megbízva — Debreczen városát mind-azáltal nem akartam mellőzni, s ezért vagyok kénytelen a táncoktatást előbb megkezdni. Remélem hogy a t. közönség megleendő elégedve. Debreczen 1876. sept. 8.

Müller Lajos, es. kir. táncz és illemtanító s fejeége Valeria hercegnőnél. 346. 1-2.

wagy titkot fedő fátyolt s kitűnt, hogy ama levelek egyike a jövő évi költségterv elkészítését, a másik a megyétől elesett községeket illető hivatalos iratok átadását, a harmadik a földnélküli tisztviselők fizetésének névsorának és koruknak föltervezését, a negyedik a régi megyei határ dombok lerombolását s az újak felállítását rendelő el. Ugyan e gyűlésen kimondott az életbe vágó határozat, hogy tudnilik „Szabolcsmegye megalakul” a kormány által kijelölt határokat közt, s ennek első bizonyítékul küldöttséget bízott meg, mely Nyiregházaán megvizsgálja a város által a megye használatába adandó hivatali helyiségeket s jelentését meg az e hó 19-én tartandó megyei gyűlés elé is terjesztendi. Szóba jött a főispáni és alispáni lakás természetbeni kiszolgáltatásának kérdése is; de Kovács Gerő ur előzékeny felszólalása azt, a részletes tárgyalás teréről lezárta. Pethő Zs. ur ismét felszólt Nyiregháza kapcsisága ellen s Kálló mellett; Mezősi László ur magvas és nagyon találó szavai azonban őt is lecsillapították. Ugy van jól. Végre ki kell bújni az adott viszonyokkal és körülményekkel, ha még ugy faj is!

LEGUJABB.

London, szept. 8. A „Times” jelenti, hogy Törökország megfizette az 1855. évi, — Anglia s Franciaország által garantált török kölcsön quótáját.

Konstantinápoly, szept. 8. Tegnap ment vége a kardövezés ünnepélyes szertartása, mire a szultán atyja mausoleumát látogató meg.

DEBRECZENI SZINHÁZ.

Vasárnap délután 4 órakor St. Román tanár urnak utolsó

Bűvészeti előadása.

Vasárnap este 7 órakor Nagy Julcsa vendég-felleptűl „először”

Temesváry Lajos szinzigazgatása alatt adatik:

A TOLONCZ.

Legújabb pályanyertes népszínműve dal- és táncokkal a korán elhunyt kitűnő író Tóth Ede nek.

Kezdeté 7 órakor, vége 9 óra után.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

H I R D E T E S E K.

Dr. Schopf Alajos tan- és nevelőintézete, nép-, polgár-, realiskolája és gymnasiuma. Bécsben (II. Bez. Hofenedergasse 2) saját házában. Ezen gymnasiumi tanulók felvételére Bécsben egyedül jogosított intézet a legfőbb körökbeli ifjuság által látogatatik. Választott modora s nevelési módja, ellátása és lakása kitűnő. Társalkodási nyelv a francia és angol. Magyar tanítványok számára előadás magyar nyelvben és a magyar irodalomban. Jó híriben álló, vizsgált szakférnak képezik a tantestületet. Hálószbák külön-külön. — Ezelőtt: Obere Augerstrasse 46. 347 1-6

Dr. Handler Mór orvos- és sebésztudor, szülész és szemész gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű titkos betegségeket 1) az önfertőzésnek minden következményeit, ymint: MAGÖMLESEKET az ingerlékeny gyengeséget, az onófolysát különösen a TEHETETLENSÉGET (elgyengült férfierőt) 2) húgycsőfolyásokat (még oly idültettek is) a nemzetség bujaktörök fekélyeit és másodrendű bujaktörök minden alakjaiban és elcsufításáiban, 3) húgycsőszűkítéseket, 4) friss és idült nyúkfolyásokat nőknél, az ugynevezett hólyást és az onnan eredő magtalanságot 5) bőrkütséket, 6) a húgyhólyag betegségeit és vizelési nehézségeket. Rendel naponként: d. e. 10 órától 1-ig, d. u. 3-órától 5-ig és este 7 órától 8-ig. Lakik Pesten, belváros, kigyó- és városházutca sarkán 2-ik szám a ROTTEN-BILLER-féle házában. Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a gyógyszerzerek megküldetnek.

Mindenki, Kladó föld. ki azon helyzetben van, hogy bármily állásu előkelő egyének czimeit, lakását és vidékét minél nagyobb számban jó fizetés mellett feladni képes, az forduljon bérmentes levelel H. 03460. az. a. Haasenstein és Vogler hirdetői kiadó hivatalához Bécsbe. 348 1-1

259. szám. ÁRJEGYZÉKE az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeinek. Készpénz fizetés mellett. Árak ausztriai értékben Költségmentesen Debreczenben, kötelezettség nélkül. Ingyen zsákkal. 100 kiló A. Asztali dara nagyszemű 26.60 „ szinte 30 kilos zacskóval 26.90 B. szinte apró szemű 26.60 „ szinte 30 kilos zacskóval 26.90 C. Dara középszemű 24.60 „ szinte 30 kilos zacskóval 24.90 0. Királyliszt 25. — 1. Lángliszt 24. — 2. Montliszt 23. — 3. Zsemlyeliszt különös 21.80 4. 20.80 5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 19.20 6. szinte 2-od 19. — 7. Közép kenyérliszt 1-ső 17.40 8. „ 2-od 14. — 8 1/2. Barna „ 1-ső 12. — 9. „ 2-od 10. — 10. Lábliszt 7.40 11. Finom korpa zsákkal 4. — zsáknélkül. 3.40 12. Durva korpa zsákkal 3.60 zsáknélkül. 3. — R. I. Rozliszt 1-ső rendű. — R. II. szinte 2-od „ — R. III. szinte 3-ad „ — R. IV. szinte 4-ad „ — A. K. Árpakása 00. — „ szinte 0. — „ szinte 1. — „ szinte 2. — „ szinte 3. — „ Árpadara 5. — A. Árpá liszt 6. — Debreczen, 1876. aug. 11. A zsákok sulytartalma, — teljsuly tisztasulynak véve A. B. C. 0-10 számig 85 kilo. 11. 12. „ „ „ „ „ „ „ „ „ „ „ „ R. I. — III. számig 85 „ „ „ „ „ „ „ „ „ „ „ „ R. IV. V. „ „ „ „ „ „ „ „ „ „ „ „ A. K. 00-5 számig 50 „ „ „ „ „ „ „ „ „ „ „ „ Árpáliszt 70 „ „ „ „ „ „ „ „ „ „ „ „

Hirdetés. Alólírott folyó hó 15-kén táncztanítasomat megkezdem, sokkal előbb, mint más években. mivel ismét az udvarhoz kell mennem; a táncz-idény azonban csak anny ideig tart, mint más alkalommal. Mindazok tehát, kik tanítasomat igénybe venni akarják, jelentkezzenek lakásomon, Szécsényi utca, 1804. sz. Adler-ház, délelőtt 11 óráról 12-ig. Otthon nem léteben a házi ur fogadja el a beiratásokat. Mután Debreczenben 17 éven át foglalkozom táncztanítással, s több család kívánatára — noha abban a szerencsében részesültem, hogy az udvari táncztanítás művészetével vagyok megbízva — Debreczen városát mind-azáltal nem akartam mellőzni, s ezért vagyok kénytelen a táncoktatást előbb megkezdni. Remélem hogy a t. közönség megleendő elégedve. Debreczen 1876. sept. 8. Müller Lajos, es. kir. táncz és illemtanító s fejeége Valeria hercegnőnél. 346. 1-2.

Hirdetés. Egy jó családból való ifju, mint tanuló felvétetik Simon Kálmán női divat kereskedésében Sas-utca, 17. szám alatt Barsay-ház.

27 krért kapható, legyező-tartó selyem zsinór oxid és ezüstözött láncczal Baum Miksa bécsi gyári raktárában. 344 1-1

Varrógépek főraktára. Az eredeti amerikai SINGER VARRÓGÉPEK, melyek családok és iparosok részére a legjobb és legtekélyesebb varrógép Debreczen és vidékére néve csak nálam kaphatók, részletefizetésre is. Mindenféle más fajú gépek becséreltetnek Singer gépekért. Tisztelettel Holvay Gyula, a new-yorki Singer társulat agyűnöke.

Árverési hirdetés. A szent jobb apátási uradalomban 1850 darab birka, folyó sept. hó 17-dik napján reggeli 9 órakor nyilvános árverés utján eladatik. 345 1-3

Árverési hirdetmény. Burger Lipót csődhitelezői választmánya részéről közhírré tétetik, miszerint a nevezett csődtömegéhez tartozó s leltárilag 6295 firt 32 kora becsült összes börti n o d i v a t és egyéb árúk s felszerelvények egy tömegben és esetleg részleteként a folyó évi s e p t e m b e r hó 11-ik napján d. e. 9 órakor s esetleg 11-ik és következő napján a helyszínen — p i a c z - u t c z á n 2139-dik szám alatti bört-helyiségben ala n t i r t t ö m e g g o n d n o k s kiküldött választmányi tag közbejöttével megtartandó nyilvános árverésen kész pénz fizetés mellett elfogtak adatni. Kelt Debreczenben a csődhitelezői választmányának 1876. augusztus 31-én tartott üléséből. Falk T. A. Szilágyi Bálint. tőm eggondok. v. tag s jegyző.

Lakházakat vasból melyek minden nagyságban igen csinosan kiállítják, városokban és községekben alkalmazhatók, tűz-, víz- és betörésmentesek jutányosan szállít. Bélik R. Budapest. Vas-utca 11. szám. 344 1-1